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:69 رقم تمرʈن
2016 توɲس بɢالورʈا

: بـ [0; +∞[ ʄعڴ المعرفة f للدالة (O; #»
i ; #»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ ، البياɲي التمثيل ɸو المقابل (Γ) المنحۚܢ

f(x) = −x + ln(1 + x2)

O المبدأ فقطعند الفواصل، محور يقطع (Γ)
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ln(1 + x2) ≤ x : [0; +∞[ من x ɠل اجل من انھ برر بيانية، بقراءة (1

: بـ المعرفة (un) المتتالية ɲعت؄ف (2
u0 = 3

2
un+1 = 1

2
ln(1 + u2

n) n ∈ N

un > 0 : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا)
un+1 ≤ 1

2
un : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ب)

un ≤ 3
2

(
1
2

)n

: n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ استɴتج ج)
ٰڈايْڈا. واعط متقارȋة، (un) المتتالية ان استɴتج

Sn = u0 + u1 + · · · + un : بـ ʄعڴ المعرفة Sn المتتالية لتكن (3

تماما. م؅قايدة (Sn) المتتالية ان ب؈ن ا)
Sn ≤ 3 − 3

2

(
1
2

)n

: n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)
متقارȋة. (Sn) المتتالية ان استɴتج ج)

:70 رقم تمرʈن
2015 توɲس بɢالورʈا

q = 1
3
اساسɺا و u0 = 1

3
الاول حدɸا الۘܣ (un) الɺندسية المتتالية لتكن (1

u1 احسب ا)
lim

n→+∞
un ع؈ن ب)

Sn = 1
2

(
1 − 1

3n+1

)
ان ب؈ن Sn = u0 + u1 + · · · + un نضع: ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من ج)

1 + x ≤ ex : x ∈ Rيكن مɺما انھ ب؈ن h(x) = ex − 1 − x : بـ R ʄعڴ المعرفة h الدالة Ȗغ؈فات بدراسة (2
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vn = (1 + u0)(1 + u1) × · · · × (1 + un) : بـ n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من المعرفة، (vn) المتتالية لتكن (3

v1 و v0 احسب ا)
م؅قايدة vn المتتالية ان ب؈ن ب)

vn ≤ e

1
2

(
1−

1
3n+1

)
: n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ج)

متقارȋة. (vn) المتتالية ان ب؈ن د)
1 < l <

√
e ان ب؈ن .(vn) المتتالية ٰڈاية l لتكن ( ɸ

:71 رقم تمرʈن
2010 توɲس بɢالورʈا

un+1 = αun + (1 − α)vn : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و v0 = 2 ، u0 = 1 : ʏكمايڴ المعرفتان (vn) و (un)المتتاليت؈ن ɲعت؄ف
1
2

< α < 1 مع حقيقي عدد α حيث vn+1 = (1 − α)un + αvn و

wn = vn − un : بـ N ʄعڴ المعرفة المتتالية (wn) لتكن (1

w1 و w0 احسب ا)
wn = (2α − 1)n ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

(wn) المتتالية ٰڈاية استɴتج ج)

un ≤ vn ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ا) (2
متناقصة (vn) المتتالية ان و م؅قايدة (un) المتتالية ان ب؈ن ب)

نفسالٔڈاية نحو متقارȋتان (vn) و (un) المتتاليت؈ن ان استɴتج ج)
الٔڈاية قيمة استɴتج و un + vn = 3 ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن د)

:72 رقم تمرʈن
2016 المغرب بɢالورʈا

Nمن n لɢل un+1 = 3 + un

5 − un
و u0 = 2 : ʏبمايڴ المعرفة (un) العددية المتتالية ɲعت؄ف

Nمن n لɢل un+1 − 3 = 4(un − 3)
2 + (3 − un)

ان من تحقق ا) (1
un < 3 ان n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من بال؅فاجع، ب؈ن ب)

Nمن n لɢل vn = un − 1
3 − un

: ʏبمايڴ المعرفة العددية المتتالية (vn) لتكن (2
1
2
اساسɺا ɸندسية متتالية (vn) ان ب؈ن ا)

Nمن n لɢل vn =
(

1
2

)n

ان استɴتج ب)

n بدلالة un اكتب ثم Nمن n من لɢل ، un = 1 + 3vn

1 + vn
ان ب؈ن ج)

(un) المتتالية ٰڈاية حدد د)
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:73 رقم تمرʈن
2017 فرɲسا بɢالورʈا
(Antilles Guyane)

f(x) = ln x

x
: بـ ]0; +∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (1

؟ f للدالة اݍݰدية القيم استɴتج ثم f الدالة ادرسȖغ؈فات ا)

[1, e] اݝݨال ʄعڴ αn وحيدا حلا تقبل f(x) = 1
n
المعادلة ، n ≥ 3 ɠل اجل من انھ اثȎت (2

y = 1
5
و y = 1

4
، y = 1

3
المعادلات ذو D5 و D4 ، D3 المستقيمات من لɢل البيانية التمثيلات لدينا البيان ʄعڴ ا)

.ʏالتواڲ ʄعڴ
(αn) المتتالية Ȗغ؈ف لاتجاه تخمينا ضع ب)

n ≥ 3 ɠل اجل وذلكمن f(αn+1) و f(αn) ب؈ن قارن ج)
(αn) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه حدد د)

متقارȋة (αn) المتتالية ان استɴتج ( ɸ

1 ≤ αn ≤ e ≤ βn حيث βn اخر حلا تقبل f(x) = 1
n
المعادلة ، n ≥ 3 ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من نفرضانھ (3

م؅قايدة. βn المتتالية نفرضان ا)
فان n ≥ 3 ɠل اجل من انھ اثȎت

βn ≥ n
βn

3

(βn) المتتالية ٰڈاية استɴتج ب)

−2 −1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

−0.1

0.1

0.2

0.3

(Γ)

D3

D5

D4

:74 رقم تمرʈن
2015 فرɲسا بɢالورʈا
(Polynésie )

v1 = ln(2) : بـ المعرفة (vn) المتتالية و un = evn : بـ معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ مناجلɠلعدد المعرفة (un) المتتالية لتكن (1
vn+1 = ln(2 − e−vn) معدوم، غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و

un+1 = 2 − 1
un

معدوم، غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من ان و u1 = 2 ان تحقق ا)
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كسور) شɢل ʄعڴ النتائج (Ȗعطى .u4 و u3 ، u2 من احسبɠل ب)
un = n + 1

n
معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ج)

vn+1 = ln(2 − e−vn) معدوم، غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و v1 = ln(2) : بـ المعرفة (vn) المتتالية لتكن (2

n بدلالة ثم un بدلالة vn عن ع؄ف ا)

.Sn = v1 + v2 + · · · + vn : بـ معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من المعرفة (Sn) المتتالية لتكن ا) (3
S3 = ln(4) ان تحقق ب)

(Sn) المتتالية ٰڈاية استɴتج ثم n بدلالة Sn عن ع؄ف ج)

:75 رقم تمرʈن
2015 فرɲسا بɢالورʈا
(Centres étrangers)

ثابتغ؈ف حقيقي عدد aحيث .un+1 = e2un − eun : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و ، u0 = a : بـ المعرفة (un) المتتالية لتكن
معدوم.

g(x) = e2x − ex − x : بـ x حقيقي عدد ɠل اجل من المعرفة، الدالة g لتكن (1

g′(x) = (ex − 1)(2ex + 1) : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، وتحقق ، g′(x) احسب ا)
الصغرى. اݍݰدية واعطقيمْڈا ، g الدالة Ȗغ؈فات حدد ب)

un المتتالية Ȗغ؈ف ادرساتجاه ، un+1 − un = g(un) ان بملاحظة ج)

a ≤ 0 نفرضان السؤال، ɸذا ʏࢭ (2

un ≤ 0 ان ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من بال؅فاجع، برɸن ا)
متقارȋة. (un) ان السابقة، الاسئلة من استɴتج، ب)

a = 0 حالة ʏࢭ ، (un) المتتالية ٰڈاية اعط ج)

a > 0 نفرضان السؤال، ɸذا ʏࢭ (3

un+1 − un ≥ g(a) ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ برɸن ا)
un ≥ a + n × g(a) ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من بال؅فاجع، برɸن ب)

(un) المتتالية ٰڈاية ع؈ن ج)

:76 رقم تمرʈن
2014 فرɲسا بɢالورʈا
(Polynésie)

un+1 = un + 2n + 2 ، n ∈ N ɠل اجل من و u0 = 0 : بـ المعرفة العددية المتتالية (un) لتكن

u2 و u1 احسب (1

: @1001exo46وليد مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب العدديةحوليات المتتاليات

vn = un+1 − un : بـ N ʄعڴ المعرفة المتتالية (vn) لتكن (2

.n بدلالة vn اكتب ا)
؟ (vn) المتتالية طبيعة ʏماۂ ب)

Sn = (n + 1)(n + 2) ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ج)
n بدلالة un استɴتج ثم Sn = un+1 − u0 ، Nمن n ɠل اجل من انھ ب؈ن د)

:77 رقم تمرʈن
2013 فرɲسا بɢالورʈا
(Métropole)

un+1 = 2
3

un + 1
3

n + 1 ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و u0 = 2 : بـ المعرفة (un) المتتاليةالعددية لتكن

.u4 و u3 ، u2 ، u1 احسب ا) (1
(un) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه حول تخمينا ضع ب)

un ≤ n + 3 ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ا) (2
un+1 − un = 1

3
(n + 3 − un) ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ب)

.(un) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ج)

vn = un − n : بـ N ʄعڴ معرفة عددية متتالية (vn) لتكن (3
2
3
اساسɺا ɸندسية متتالية (vn) ان ب؈ن ا)

un = 2 ×
(

2
3

)n

+ n ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ استɴتج ب)
(un) المتتالية ٰڈاية احسب ج)

.Tn = Sn

n2 و Sn =
n∑

k=0

uk = u0 + u1 + · · · + un : نضع n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (4

.n بدلالة Sn عن ع؄ف ا)
(Tn) المتتالية ٰڈاية ع؈ن ب)

:78 رقم تمرʈن
2012 فرɲسا بɢالورʈا
(Antilles Guyane)

un+1 =
(

n + 1
2n

)
un و u1 = 1

2
: بـ المعرفة (un) العددية المتتالية لتكن

u4 و u3 ، u2 احسب (1

تماما موجب un فان معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
l ٰڈايْڈا احسب ثم متقارȋة، اٰڈا استɴتج و (un) المتتالية Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
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vn = un

n
: نضع معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (3

v1 الاول وحدɸا اساسɺا Ȗعي؈ن يطلب ɸندسية متتالية (vn) ان اثȎت ا)
un = n

2n
، n معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ استɴتج ب)

f(x) = ln x − x ln 2 : بـ [1; +∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة و f الدالة ɲعت؄ف (4

+∞ عند f الدالة ٰڈاية ع؈ن ا)
.(un) المتتالية ٰڈاية استɴتج ب)

:79 رقم تمرʈن
2010 فرɲسا بɢالورʈا
(Antilles Guyane)

un+2 = un+1 − 1
4

un ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و u1 = 1
2
، u0 = −1 : بـ N ʄعڴ المعرفة (un) المتتالية لتكن

حسابية. ʏۂ لا و ɸندسية ʏۂ لا (un) ان استɴتج ثم u2 احسب (1

vn = un+1 − 1
2

un : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (vn) المتتالية ɲعرف (2

v0 احسب ا)
vn بدلالة vn+1 عن ع؄ف ب)

1
2
اساسɺا ɸندسية (vn) المتتالية ان استɴتج ج)

.n بدلالة vn عن ع؄ف د)

wn = un

vn
: بـ n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (wn) المتتالية ɲعرف (3

w0 احسب ا)
vn و un بدلالة wn+1 عن ع؄ف ، un+1 = vn + 1

2
un العلاقة باستعمال ب)

wn+1 = wn + 2 ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ استɴتج ج)
n بدلالة wn عن ع؄ف د)

un = 2n − 1
2n

، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (4

Sn =
n∑

k=0

= u0 + u1 + · · · + un : نضع ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من (5

Sn = 2 − 2n + 3
2n

: n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ بال؅فاجع برɸن
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